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Directrice adjointe de l’école doctorale SHS de l’Université Européenne de Bretagne depuis novembre 2007.
Responsable de l’Institut des Amériques, pôle Ouest, UBO-ISHS depuis janvier 2009.
Responsable du parcours « sociologie » du master 1 recherche.
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Directrice de l’Atelier de Recherche Sociologique, EA 3149, septembre 2008-janvier 2010.
Directrice scientifique de la spécialité « Chargés d’études sociologiques » du Master professionnel « Actions Sociales et de Santé », septembre 2008-septembre 2009.
Directrice adjointe de l’Atelier de Recherche Sociologique, EA 3149, septembre 2007- septembre 2008.
Maîtresse de conférences en démographie au département de sociologie de l’Université de Paris X octobre 2006-janvier 2007.
Chercheure invitée au département de démographie de l’Université de Montréal, 2005-2006.
Chargée de recherches en démographie au Laboratoire Population-Environnement-Développement, UMR 151, Institut de Recherches pour le Développement / Université de Provence, acccueil octobre 2001-septembre 2005.
Maîtresse de conférences en démographie au département de sociologie de l’Université de Paris X-Nanterre, octobre 1989-septembre 2001. 
Allocataire de recherches, ORSTOM, 1986-1989.
Chargée de cours, EHESS, 1983-1985.

RECHERCHES
MOTS CLEFS  
THÈMES : esclavage, genre, politique familiale, politiques de planification familiale, familles, fécondité, santé de la reproduction, droits reproductifs, violences envers les femmes.
TERRAINS : Guadeloupe, Mexique, Pays en développement.
MÉTHODES : enquêtes qualitatives et quantitatives, comparaisons internationales.

Les esclaves femmes aux Antilles françaises, 1635-1848, Doctorat de 3e cycle EHESS.
Comment le genre a-t-il informé les sociétés esclavagistes en voie de formation puis leur reproduction ? Pour répondre à cette question, j’ai analysé aussi bien les routes de la traite et les origines géographiques des engagés et des colons français, que la division sexuelle du travail, les politiques démographiques et les résistances des esclaves. J’ai confronté les récits de voyages, les manuels pour planteurs, la correspondance administrative et 10 000 descriptions d’esclaves issues des minutes notariales.

La politique familiale dans les départements d’outremer depuis 1946. Financement CNRS.
Pourquoi la politique familiale ultramarine diffère-t-elle de celle de la métropole ? Comment a-t-elle évolué ? J’ai dépouillé les débats parlementaires, les textes de lois, les rapports de commissions locaux et métropolitains, des journaux, pour comprendre cette différence, qui n’est jamais mentionnée dans les manuels de politique sociale.

La politique familiale en Guadeloupe. Financement CNAF.
Des entretiens avec une centaine d’agents de la Caisse d’allocations familiales de la Guadeloupe et de la DDAS et une centaine de chefs de famille monoparentale, hommes et femmes, ainsi que le dépouillement de dossiers d’allocataires ont permis de comprendre la mise en œuvre et l’impact de la politique familiale.

La politique de planification familiale au Yucatan, Mexique. Financement ORSTOM, Accord de coopération avec le Colegio de Mexico.
La politique mexicaine de réduction de la fécondité respecte-t-elle les individus, notamment les femmes mayas ? Une enquête par entretiens, questionnaires et observations manifeste que s’il y a peu de cas d’abus flagrants, une pression insidieuse existe bien.

Les familles monoparentales à Reims. Financement DDAS et ville de Reims.
Une enquête par questionnaire et par entretiens a permis de préciser les conditions de vie des familles monoparentales dans un quartier défavorisé de Reims et les problèmes spécifiques que celles-cipeuvent rencontrer. 

Politiques de planification familiale dans le monde, droits reproductifs et régimes de procréation.  2001-2005, Financement IRD.
Dans un premier temps, j’ai analysé l’évolution de ces politiques grâce à l’étude de textes internationaux et de monographies, puis j’ai évalué la réalité des transformations grâce à l’exploitation d’enquêtes internationales sur la démographie et la santé ainsi qu’à la constitution d’une base de données sur les droits du mariage, essentielle pour préciser le droit à l’auto-détermination féminine.

La politique de santé de la reproduction au Yucatan, Mexique. Financement IRD. Accord de coopération avec le Centre d’études démographiques et urbaines du Colegio de Mexico et le Centre de recherches régionales de l’Université du Yucatan.
Le Mexique a signé le programme d’action du Caire et s’est engagé à mettre en œuvre une politique qui prenne en compte l’ensemble de la santé de la reproduction mais il a aussi remis en cause le modèle hérité de la révolution mexicaine et libéralisé ses institutions. Quels ont été les effets, qui peuvent être contradictoires, de ces changements ? Une enquête menée par questionnaire  auprès de 1500 hommes et femmes et par entretiens auprès de 400 personnels de santé permet de répondre à cette question.

« Egalité, genre et territoires : croisement, interactions et convergence », Projet de recherches MSH-B avec Annie Junter (Rennes II), Janvier 2008 –décembre 2009
L’objectif de ce programme de recherche interdisciplinaire et interuniversitaire est d’analyser les raisons qui conduisent des territoires à inscrire l’égalité entre les femmes et les hommes sur leur agenda et à y affecter des moyens humains et matériels. L’hypothèse adoptée est que ce volontarisme politique est le résultat des interactions entre  des actrices engagées sur ces territoires. Elles sont  issues de différents univers (politique, économique, académique et civique) mais elles  saisissent  des opportunités d’agir ensemble. A la faveur de ces interactions, elles mettent en circulation des normes d’égalité internationales, nationales et locales qui contribuent à renforcer la légitimité de leur intervention sur les territoires concernés et créent entre elles une grammaire commune et des collusions d’intérêts qui profitent au développement local. L’adoption d’un point de vue comparatif à partir des politiques d’égalité menées en Bretagne au Québec et au Yucatan, permet de mettre en évidence la contribution des femmes à la lutte contre les inégalités au-delà et dans des contextes territoriaux très différents.  
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GAUTIER A., 2006, « Marital authorisation and women’s access to reproductive health care », Seminary of the reproductive health committe of the International Union for the Study of Population Ethics and reproductive health, Wassenaar, 20-24 september.
GAUTIER A., 2005. «Les droits reproductifs selon le personnel médical », Colloque Translocalité. et changement social, Canadian Anthropological Society CA/SANA/UADY, Mérida, 3-8 MAI 2005.
GAUTIER A., 2005. « Statut politique et santé aux Antilles », 24e Congrès international de l’UIESP, 18 juillet 2005. Session organisée par Jean-Louis Rallu.
GAUTIER A., 2005. « Régulations juridiques du mariage et violences envers les femmes », », 24e Congrès international de l’UIESP, 22 juillet 2005. Session « Genre » organisée par Desai.
GAUTIER A., 2005. « Les hommes ont-ils des droits reproductifs ? » Colloque Translocalité et changement social, CASCA/SANA/UADY, Mérida, 3-8 MAI 2005.
GAUTIER A., 2003,  20-24 octobre, « Les politiques démographiques et familiales dans l’Europe des 25 »,  Louvain-la-Neuve, Chaire Quételet, Séance organisée par Josiane DUCHÊNE.
GAUTIER A., 2001, « Quand la malmesure malmène. Réflexions éthiques et méthodologiques sur les études concernant la violence conjugale », 23e Congrès international sur la population, Session 46 : Questions éthiques en démographie, Salvador de Bahia, UIESP. www.iussp.org/Brazil2001/s40/S46_P01_Gautier.pdf
GAUTIER A., 2001, « Des grossesses sûres, désirées et libres ? », 23e Congrès international sur la population, Session 63 : Social change, gender and population, Salvador de Bahia, UIESP.  ,http://www.iussp.org/Brazil2001/s60/S63_P15_Gautier.pdf

Communications non publiées à des séminaires
GAUTIER A., 2008, « Les politiques égalitaires au Yucatan », Académie d’été du séminaire MSH-B, égalité, genre et territoires, Begmeil, 26-27 juin 2008 
GAUTIER A., 2007, « DROIT DU MARIAGE ET RELATIONS CONJUGALES AU YUCATAN », Séminaire Genre du CREDAL, Paris, 26.1. 
GAUTIER A., 2007, « Les femmes mayas du Yucatan entre politiques égalitaires et communauté », Journées d’études AFS, RT 24, Dialectique de l’individuel et du collectif dans les rapports sociaux de sexe, Strasbourg, 29-30 avril.
GAUTIER A., 2006, « Une critique des théories de  F. Héritier à partir de la Caraïbe », Conférence au séminaire du CEDREF, Paris, 16 décembre.
GAUTIER A., 2006, « La fécondité des Antillaises et des Mayas du Mexique : un défi pour la théorie féministe. », La réception de la théorie postcoloniale dans les milieux féministes francophones : Journée de réflexion,  Institut Simone de Beauvoir, Université Concordia,  le 25 avril 2006.
GAUTIER A., 2006, « Le corps, le sexe et la race aux Antilles et au Mexique », Conférence au CEETUM, Université de Montréal, 16 février. www.ceetum.umontreal.ca/pdf/ResumeGautier.pdf
GAUTIER A., 2006, « De la planification familiale à la santé de la reproduction au Yucatan», Conférence au CIED, Université de Montréal, 16 mars.
GAUTIER A., 2004. « Los derechos reproductivos », séminaire donné au Centro de Estudios demograficos du Colegio de Mexico, México (D.F.) janvier. http://www.mx.ird.fr/article.php3?id_article=1063
GAUTIER A., 1998, « L’économie politique de l’esclavage antillais », série de quatre séminaires :  1848-1998 : l’esclavage et ses abolitions, Musée de l’Homme, 20 mai. 
GAUTIER A., 1998,  « Genre et esclavage », Chaire internationale « L’esclavage en Afrique sub-saharienne » du professeur Harris MÉMEL-FOTÉ, Collège de France, le 7 juin. 

Valorisation, expertise
Expertise d’une réponse à l’appel d’offres « Vulnérabilités » de l’ANR.

GASPARD Françoise, GAUTIER Arlette et TAVARES DA SILVA Regina, 2007, Mission en Haiti, 16-19 Avril 2007, Conclusions et recommendations. New York, Nations Unies. Division de la Promotion de la Femme. Département des affaires économiques et sociales.  
GAUTIER A., 2004,  « Les violences au sein de la famille », dans QUESNEL A. (ed), Rapport des experts français à la 35e session Population et développement, Paris, Ministère de l’emploi et de la solidarité, Direction de la population et des migrations, CEPED.
GAUTIER A., 2004,  « De la planification familiale à la santé de la reproduction : l’évolution des programmes dix ans après les accords du Caire », dans QUESNEL A. (ed), Rapport des experts français à la 35e session Population et développement, Paris, Ministère de l’emploi et de la solidarité, Direction de la population et des migrations, CEPED.
GAUTIER A., 2001, « Politiques, programmes et droits en matière de santé de la reproduction », dans GUILLAUME Agnès et BROUARD Nicolas, Rapport français à la 35e session Population et développement, Paris, Ministère de l’emploi et de la solidarité, Direction de la population et des migrations.
GAUTIER A., 2000, « Les violences contre les femmes », dans BOZON Michel et LOCOH Thérèse « Rapports de genre et questions de population.»,  Dossiers et recherches de l’INED, Volume II, 85 : 117-128.
Synthèse de la partie sur la santé de la reproduction, avec Benoît Ferry:
ceped.cirad.fr/expertise/cpd37eng.pdf, ceped.cirad.fr/expertise/cpd37fr.pdf

Notes de lecture 
ATTANÉ Isabelle, 2002, La Chine au seuil du XXIe siècle. Questions de population, questions de société. Paris, Les cahiers de l’INED, 148, 601 pages. Préface de Nathan Keyfitz. Note de lecture parue dans les Cahiers québécois de démographie 33(2), printemps 2004 : 351-360.
BENINGUISSE Gervais, 2003, Entre tradition et modernité. Fondements sociaux de la prise en charge de la grossesse et de l’accouchement au Cameroun, Louvain La Neuve, L’Harmattan, Academia Bruylant, 297 pages. Note de lecture parue dans Autrepart 2004, 30(1).
CAUQUELIN Josiane (ed), L’énigme conjugale. Femmes et mariage en Asie. Clermond-Ferrant, Presses universitaires Blaise Pascal, collection anthropologie. Note de lecture parue dans Autrepart.
Chemins critiques. Revue haïtiano-caraïbéenne, Sociétés-Sciences-Arts-Littérature, CIDIHCA (Montréal), 5(1), janvier 2001 : 251 pages. Note de lecture parue dans Autrepart.
Démographie et famille. Les impacts sur la société de demain. Les actes du colloque tenu les 28 et 29 novembre 2000. Québec, Conseil de la famille et de l’enfance, 255 p. Note de lecture parue dans Anthropologie et sociétés 26(2-3), 2002.
HILLCOAT-NALLÉTAMBY Sarah, 2003, La pratique contraceptive à l’île Maurice : politique nationale, pratiques individuelles. Paris, L’Harmattan, Collection Populations. Note de lecture parue dans Autrepart 2004, 30(2).
SAILLANT Francine et BOULIANNE Manon (dir), 2003, Transformations sociales, genre et santé. Perspectives critiques et comparatives. Paris et Québec, L’Harmattan et Les Presses de l’Université Laval. Note de lecture parue dans Anthropologica  46(1), 2004.
Recherches en cours : La politique de santé de la reproduction au Yucatan, Mexique. Financement IRD. Accord de coopération avec le Centre d’études démographiques et urbaines du Colegio de Mexico et le Centre de recherches régionales de l’Université du Yucatan.
Le Mexique a signé le programme d’action du Caire et s’est engagé à mettre en œuvre une politique qui prenne en compte l’ensemble de la santé de la reproduction mais il a aussi remis en cause le modèle hérité de la révolution mexicaine et libéralisé ses institutions. Quels ont été les effets, qui peuvent être contradictoires, de ces changements ? Une enquête menée par questionnaire  auprès de 1500 hommes et femmes et par entretiens auprès de 400 personnels de santé permet de répondre à cette question.

Je travaille sur les évolutions des limites à la liberté féminine, que j’étudie par des comparaisons internationales et par des enquêtes locales. Loin de la facile et trompeuse dichotomie entre un acteur-monade et un Système-Léviathan, j’ai essayé d’examiner comment les politiques construisent une structure d’opportunités et de contraintes, différentes selon les appartenances de classe et de sexe  qui canalisent, sans les déterminer totalement, les pratiques existantes, provoquant des résistances et créant de nouvelles identités, notamment sexuées. 
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